
Câmara Municipal de Floresta - PE 
 

Praça Coronel Fausto Ferraz, 183 A - Floresta PE Tel.: (87) 3877-2500 http:// 
www.floresta.pe.leg.br - E-mail: camaramunicipalflorestape@gmail.com 

 Página 1 

 

 

 

Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo do ano de 2025, em 30 de abril de 2025, às 10 

horas, no Salão de reunião da Câmara Municipal de Floresta-PE. Estiveram presente os senhores 

vereadores: Gilberto Quirino de Sá, Lenilda Maria dos Santos Belo, Pedro Gomes Vilarim Júnior, Túlio 

Vinicius de Sá Laranjeira Ferraz, Ana Alice de Souza Leal Numeriano de Sá, André Alexandre de Sá 

Ferraz  Moura Maniçoba, Benjamim José Nunes Filho, Esequiel Rodrigues de Aquino, Francisco Ferraz 

Novaes Neto, Pedro Henrique Novaes de Sousa Lira, Talles Welles Marques de Sá Cruz e Souza, Tiago 

Sobral Ferraz de Moura Maniçoba, e Victor Laert dos Santos Sá. Sob a presidência do vereador: Gilberto 

Quirino de Sá. Dando por aberta a presente sessão o Exmo. Sr. Presidente autorizou a funcionária desta 

Casa Legislativa para fazer a leitura da ata da sessão anterior a qual lida foi aprovada por 12x0. Passando 

para o expediente do dia foi passado a palavra para o 1° Secretário da Mesa Diretora – Pedro Gomes 

Vilarim Júnior para fazer a leitura dos Ofícios e correspondências recebidas. Ofício n° 01852/2025, 

ALEPE – em atendimento à Indicação n° 8932/2025, do Deputado Fabrízio Ferraz, aprovado em 

Plenário da Assembleia Legislativa, no sentido de “viabilizar o envio e distribuição de sementes 

selecionadas para o município de Floresta – Ofício n° 02851/2025, ALEPE – em atenção a Indicação de 

n° 9204/2025, do Deputado Fabrízio Ferraz, aprovado pelo Plenário da Assembleia Legislativa no 

sentido de “viabilizar a instalação e funcionamento de uma agência do SASSEPE no município de 

Floresta-PE. Logo em seguida foi feito a leitura das matérias. Foi convidado o nobre vereador Pedro 

Gomes Vilarim Júnior para apresentar os Projetos de lei n°s 26 e 27/2025, todos de sua autoria. Todos 

foram encaminhados para as devidas comissões. Foi convidada a vereadora Lenilda Maria dos Santos 

Belo, para apresentar o Projeto de Resolução n° 17/025, e o Requerimento n° 24/2025, todos de sua 

autoria. O mesmo foi encaminhado para a Comissão o referido Projeto de Resolução n° 17/2025. Foi 

convidado o vereador Benjamim José Nunes Filho, para apresentar os Pedidos de Providências de n°s 

21 e 22/2025, todos de sua autoria. Foi convidado o vereador Talles Welles Marques de Sá Cruz e Souza, 

para apresentar os Pedidos de Providências de n°s 23 e 24/2025, todos de sua autoria. Foi convidado o 

vereador Túlio Vinicius de Sá Laranjeira Ferraz, para apresentar o Pedido de Providência de n° 25/2025, 

de sua autoria. Nada mais tendo a tratar dentro do expediente, o Exmo. Sr. Presidente deu por aberta a 

ordem do dia. Colocando em votação o Requerimento n° 24/2025, de autoria da vereadora Lenilda Belo 

aprovado por 12x0. Colocados em votação os Pedidos de Providência de n°s 21, 22, 23, 24 e 25/2025, 

todos aprovados por 12x0. Nada mais tendo a tratar foi facultado a palavra para qualquer vereador: A 

vereadora Lenilda Belo desejou mais uma vez bom dia a todos. Pediu para que fosse registrado em ata 

um voto de pesar pelo falecimento de Dona Izabel Guilhermina da Conceição, tia de seu esposo, filha 

do Sr. José Belo Sobrinho, ocorrido na última quarta-feira dia 22, aos 90 anos de idade. Moradora da 

Fazenda Raposinha, faleceu no Hospital Cel. Álvaro Ferraz, deixando seus filhos, uma senhora de uma 

história de muita luta, trabalho, determinação para criar sua família. Então deixa registrada sua nota de 

pesar a toda família Belo. Ocupou a tribuna, Beijinha Puça, o qual registrou a presença de seu filho, Luís 

Gustavo. Fez a leitura do Ofício n° 02/2025, do seu Gabinete, enviado para a Secretaria de Obras sobre 

pedido de reparo nas estradas na zona rural do nosso município, que dão acesso às comunidades do 

Angico, Jardim I e II, Malhada Vermelha, Anil I e II, Malhada da Onça, São João, Santa Paula e 

Assentamento os trintas, sendo vias fundamentais para mobilidade dos moradores. E espera que possam 

ser atendidos o mais breve possível. Ocupou a tribuna o vereador Chichico Ferraz, relatou que acredita 

que patrol não seja nem o problema que está tendo aqui no município, e que acredita que o problema 

esteja sendo a organização da questão do combustível. Ocupou a tribuna o vereador Pedro Henrique Lira 

falou que a máquina está rodando, está fazendo a estrada do Campo Grande, que fica na Beira do Rio. 

Sabe que uma está trabalhando, mas, a outra, acredita que estejam aguardando a questão de nomeação 

de secretário para contratação de outro patroleiro, que só tem um no momento. Novamente com a palavra 

o vereador Francisco Ferraz, falou a respeito do calçamento que fica na rua da oficina de Marcinho não 

foi concluído, ficou faltando um pedaço. O ideal seria que o calçamento fosse feito até o final daquela 

avenida. Acha que era um pleito que eles, quanto vereadores, deveriam fazer aqui na Casa. Para concluir, 

parabenizou a todos os trabalhadores, visto que, no dia seguinte (01 de maio), e espera que todos os  
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colaboradores da Casa Benício Ferraz, bem como do município, possam comemorar o dia do trabalhador 

com seu salário na conta, que é um direito e alegria de todos, para assim, movimentar a nossa economia. 

Ocupou a tribuna o vereador Túlio Laranjeira Ferraz, o qual destacou que concorda com o vereador 

Beijinha, no sentido do clamor dos munícipes que moram na zona rural, diante da falta de reparo nas 

estradas. Solicitou para que Adelmo ou o responsável pela secretaria de obras disponibilizasse aos 

vereadores o cronograma dos concertos da Zona Rural, até porque todos são procurados e seria 

importante que eles soubessem até para ajudar a informar os que moram nas localidades diversas do 

nosso município. Ocupou a tribuna o vereador Pedro Henrique Lira no que diz respeito a iluminação 

pública, veio em público agradecer a gestão, que, a um pedido deles, foram trocadas todas as lâmpadas 

do distrito de Nazaré. Foi colocada lâmpada LED em todos os postes, inclusive da COHAB e Praça Luís 

Novaes. E, comunicou, inclusive à Lenilda, colega vereadora, que a iluminação do Assentamento 

Cacimba Nova será providenciado na próxima semana, o material já está sendo providenciado e chegará 

na segunda-feira. Acredita que na quarta-feira a equipe estará se dirigindo à Cacimba Nova, 

Assentamento Mari e Assentamento Serra Negra. Agradeceu também ao pleito que lutaram e 

conseguiram a questão do tapa buracos daqui pra Serra Talhada, que já está sendo finalizado. E foi 

garantido que logo após o tapa buracos será feito no resto da estrada e sinalizar a curva do Leme, que 

tem acontecido muitos acidentes naquele local, e que vão sinalizar com uma lombada de redução de 

velocidade. O vereador Gilberto Quirino, fez uma observação no que diz respeito à Presidência ter 

buscado desde o início, esse respeito ente população e vereadores, vereadores e vereadores. Isso já existe 

no Regimento, o respeito para com o vereador que está com a fala, o que não impede, logicamente, que 

conversem enquanto o outro está com a fala, desde que não atrapalhe a pessoa que está no púlpito. E 

assim, tem seguido essa norma desde o primeiro dia. Quando fez essa observação, foi para que possam 

obedecer ao que o Regimento pede. Ocupou a tribuna o vereador Tiago Maniçoba. Desejou a todos um 

bom dia. Pediu que fosse registrado em ata que na próxima semana apresentará um apelo de todos os 

criadores da nossa cidade e todos os sertanejos que hoje se encontra com tristeza e como irão enfrentar 

essa seca que vai ser esse ano de 2025. Estamos no mês de maio e as chuvas tiverem uma regularidade 

inferior ao esperado. Então, com isso, todo sertanejo, todo pequeno, médio e grande criador, vão dormir 

e acordam pensando em como sustentar o seu rebanho. Fará um pedido através da CONAB, órgão 

vinculado ao Ministério do Desenvolvimento Agrário e da Agricultura Familiar, do Governo Federal, 

em relação ao balcão, a tradicional venda do milho, que vende com preço mais em conta, mais acessível, 

podendo todos os criadores terem acesso. Outro assunto, passado a título de informação, sobre o mutirão 

de oftalmologia, realizado nos dias 29 e 30 do corrente mês – Projeto visão para todos, projeto em 

parceria da Prefeitura Municipal com a Secretaria de Saúde. Fez o convite para todos para o evento 

Floresta em Serenata, encontros e reencontros – realizado no final de semana, dias 02 e 03 de maio. Para 

finalizar, agradeceu a Secretaria de Obras por ter começado o serviço de tapa buracos nas ruas de nossa 

cidade e os buracos nas ruas asfaltadas nas ruas da nossa cidade. E reforça, com a Secretaria de Obras, 

a continuidade desses serviços de reparo para chegar em todos os bairros. Com isso, vai melhorar não 

só o tráfego, mas a mobilidade da população. Logo em seguida foi aberta a tribuna popular. Ocupando 

a mesma Elvis de Lima – Blog do Elvis. Desejou bom dia a todos e relata que mais uma vez usa essa 

tribuna, mesmo após diversas críticas nas redes sociais, entre concordâncias e discordâncias a respeito 

do seu posicionamento e o espaço da rede sociais é livre para isso. Fez questionamento a respeito do que 

será feito na quadra do Santa Rosa, uma construção que gerou um investimento de mais de meio milhão 

de reais, se não está enganado, e está lá em completo abandono. Inclusive, registrou no seu blog o furto 

do disjuntor de energia dessa quadra. A UBS do bairro DNER está correndo o risco de ficar do mesmo 

jeito, sendo que o mesmo já está pronto, com mais de 80% de execução. Questionou o que falta para 

finalizar essa obra, inaugurar e botar pra funcionar, evitando que vândalos invadam o local e o destruam. 

A UBS do DNER era pra estar pronta desde o final do ano, a última promessa foi que essa obra seria 

inaugurada no final do ano. Além disso, fez agradecimento à Prefeitura justamente por fazer manutenção 

no centro da cidade, nas principais avenidas, está ficando bonito a manutenção, a iluminação, a limpeza.  
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Espera que esse serviço seja estendido após as festas para os bairros. E, agradecer aos nobres vereadores 

pela iniciativa de fazer esse projeto para fazer a manutenção, para facilitar a solicitação de serviços 

públicos aqui na cidade de uma forma digital. Ocupou a tribuna o jovem Luíz Gustavo – Desejou a todos 

um bom dia, e destacou que está ali representando a Igreja Adventista dos Sétimo Dia e apresentou uma 

proposta, não somente aos vereadores, mas estende a todos que assistem a Sessão. Relatou que é sabido 

que passamos por uma crise na nossa sociedade no que tange às famílias. Grande dos nossos problemas 

no mundo de hoje são fruto de famílias desestruturadas, violência familiar, falta de apoio às nossas 

crianças, adolescentes e jovens. E muitas vezes se debate no pleno dessa Câmara soluções para 

problemas que deveriam ser resolvidos na base. Por isso, a Igreja Adventista do Sétimo Dia está 

elaborando um projeto para tratar através de oficinas, palestras e também o fornecimento de cestas 

básicas para as famílias mais carentes aqui do nosso município, com o intuito de fortalecer os laços 

familiares, dar oportunidade a crianças, adolescentes e jovens que talvez estejam rumando um caminho 

que não deveriam, para tentar resgatá-los para uma vida de cidadania plena. Por isso, estendeu apelo aos 

vereadores de uma contribuição financeira para que esse projeto possa acontecer, que estará sendo dando 

início no dia 10 de maio. Nada mais tendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, agradecendo a presença de todos convidando a todos para a próxima conforme o nosso 

calendário. E para constar, eu Maria Anita Nery Gomes, funcionária pública municipal, lavrei a presente 

ata a qual lida será submetida a aprovação pelos senhores vereadores presentes se a mesma estiver 

conforme. Aprovada por 7x0. 
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